

点睛 瞒报猛于虎,问责就要猛于“十虎”。



舆论场

快报微评



【首付“加码”终有尽头】

北京二套房贷首付提至7成。首套、二套的首付不断“加码”,有效果,但也伤害刚需、刚需。一些举措不是跟夫妻“过不去”,就是和首付死磕,让望房兴叹者无奈。有实力的炒房者从不惧提高首付。若“7成”不行,难道再提至8成、9成?既定的组合拳要打,新思路也要出。

评论员 伍里川

声音排行榜

NO.1 “水, 时红时黄时黑; 责任越离越远, 心越来越黑! 不能为一己之利把环境搞乱呀!”——语出“@医生哥波子”新浪微博

NO.2 “调控像搅啤酒, 有泡沫也合理。”——语出任志强

NO.3 “部分国企已具有竞争力, 没必要再给补贴。”——语出北京大学国家发展研究院教授林毅夫

NO.4 “红豆不常有, 绿豆更糟糕。”——语出评论人王攀微博, 就“红豆局长”事件置评

NO.5 “农民工不能总是干砖瓦活。”——语出春华资本集团董事长胡祖六

报眼

8日《新京报》#《迎刘洋回乡, 有必要兴师动众吗》

当然, 张笑东已经以令人意想不到的速度落马, 其问题之严重, 或许远远超出违反“八项规定”。但是, 谁也不能否认, 因为张笑东的意外落马, 这场兴师动众的接待, 已然成了一个笑柄。

作者 舒锐

8日《南方都市报》#《防控疫情应有一种国家范例》

经过“非典”和“禽流感”的袭扰, 以后发生类似的公共卫生事件, 我们包括信息发布、防护、救治等在内的所有应对是否有必要形成一个范例? 判断这个范例成功与否的唯一标准, 则只能是看其是否让公众从这种应对中获得了安全, 并感受到了身为国家主人的尊严。

社论

重音

新华社“中国网事”《人口老龄化不影响实现“中国梦”》摘要: 博鳌亚洲论坛2013年会与会嘉宾认为, 不宜过分渲染人口老龄化对中国经济的负面影响。中美清洁能源论坛主席丹尼斯·布雷西认为, 虽然面临人口老龄化问题, 但中国在过去二十年从乡村到城市的“移民”近3亿人, 今后每年仍将有1500万-2000万类似“移民”, “这是中国劳动力的巨大源泉。”戴相龙说, 跟西方发达国家相比, 中国人口老龄化还处于初期, 今后二十年中国将有2亿农民进城, 1亿多农民将成为城里的劳动力, 再加上每年600多万的大学毕业生, “中国人口老龄化不会影响本世纪50年代实现中华民族伟大复兴之梦。”戴相龙认为, 养老金“有缺口、有办法、有保障”。“解决养老金的缺口问题, 就要同时发展公共养老保险、普通养老保险、个人保险, 不能完全依赖国家。”戴相龙说, 并在适当时机延长退休年龄。此外还可增加社保基金战略储备基金。

新华社“新华调查”播发“吉林八宝煤矿瓦斯事故再追踪”——究竟还有多少事实被隐瞒?

“3·29”吉林八宝煤矿瓦斯事故存在瞒报行为被披露: 在最早公布的29人死亡名单外, 有7人被隐瞒遇难。经核实, 目前官方公布的结果是3月29日和4月1日该煤矿发生的两次爆炸, 已致42人遇难、16人受伤, 而失踪的11人基本无生还可能。

新华社记者 马扬 李双溪 段续 张楠

追问: 为何瞒报了这么多人?

7日, 国家安监总局发布信息, 国务院决定成立事故调查组, 对八宝煤矿发生的两起瓦斯爆炸事故展开全面调查, 包括对瞒报事故死亡人数情节的调查, 依法严肃追究相关人员的责任。

通化矿业集团一位姓张的工作人员告诉记者, 据他了解, “3·29”事故发生后, 经过搜救, 发现了28名

遇难者遗体 and 13名伤员 (后有一名伤员在救治过程中死亡)。

“当把这些情况向上汇报完后, 发现怎么也联系不上集团的总工程师, 于是立即下井展开了二次搜救, 结果在另一个分层里又找到了包括总工程师在内的7个人的遗体。”他说, “这时候想再汇报, 发现死亡人数已经公布出去了, 大家就都议论说, 怎么说呀, 别说了, 于是就没再说了。”

为何7人名单能最终浮出水面? 一位老员工悄悄告诉记者, 这是因为事故发生后一直有人在向上反映。经过吉林省“3·29”八宝煤矿瓦斯事故调查组的调查核实, 最终这些遇难者的名单被确认。采访中, 一些人也向记者表达了另一种观点, 他们认为, 死亡人数直接关系到事故等级的认定, 有时少报一个死亡人数, 对于企业来说是天地两重天。

质疑: 八宝煤矿还有多少疑云待解?

记者在采访中发现, 除了在此

次灾难中有瞒报行为外, 八宝煤矿还有不少疑云待解。

一些矿工告诉记者, 2012年, 这个矿就先后因各种原因意外死亡了6人, 其中有一起是三个工人在走路的时候, 车皮从高处滑落, 致1人被撞死。当年10月, 又有两名工人因为掉入地下采空区死亡, “结果向上汇报的时候, 为了隐瞒事故, 说是突发脑梗塞死亡的。”

一位不愿透露姓名的矿工指出, 瓦斯事故发生前, 由于信息不透明, 很多工人都不知道井下存在爆炸危险。而爆炸发生后, 大家更是信息闭塞, 甚至连谁死了都不知道。

他说: “这次事故, 最让我伤心的是, 为什么提前有预警却一直没告诉我们?”

此外, 记者在通矿总医院采访时还了解到, 还有多名矿工在“3·29”瓦斯爆炸时, 正在不同的工作面生产, 由于一氧化碳中毒入院接受治疗, 而这些矿工并未在此前公布的受伤者名单中。

就知道有多少人遇难了, 能瞒得过天下吗?!

中国式跟帖

山东吕哥: 这次瞒报的吉林官员, 算栽在媒体手里, 好!
ycong: 大型国企尚且如此, 可见诚信丧失之重。

w云狼k: 终于在新闻里看到某数字大于或等于35! 虽然不知是否仍是虚报, 但这也算一点进步了。
诗唯言Wx: 事情一发生当地人

名嘴说

南京电视台《东升工作室》主持人东升



“一些职能部门为什么知道了仍麻木不仁, 能容忍这类问题存在了若干年之久? 是怎样的环境让我们面对问题变得很无所谓, 熟视无睹、推诿扯皮?”——处隐蔽在南京主城区的养猪场被发现, 东升昨天在节目中发问

江苏城市频道《零距离》主持人大林



“其实市区禁养家禽家畜的规定南京早就有, 一直就挂在墙上!”——大林昨天直言

江苏公共频道《老陆读报》主持人陆德峰



“当公民甲能够有权查阅他(她)这辈子可能都没有交集的官员乙的公务接待酒水账单时, 群众就没有必要‘蹲守’在饭店门口。”——陆德峰昨天就“南京公车停在老鹅店前被曝光”置评

南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴



“不能因为进步就漠视公平, 这个社会不患寡而患不均。”——老吴昨晚在节目中就贫富差距问题直言

十八频道《标点新闻》主持人张彤



“这就像负责建筑安全的人说我只管这楼的表面瓷砖怎么贴, 至于这楼什么时候倒下来跟我没关系一样, 非常荒唐。”——公交站台成了“险地”, 客管处解释说“我们只审核这个广告发布的内容, 而至于这个广告牌怎么建, 跟我们没有关系”, 张彤昨晚在节目中直言

江苏新闻广播《新闻早高峰》主持人汪玲



“即使是看到那些冰冷的死亡病例, 也不要忘记定点医院的一线医护人员的付出。”——就快报《18天了, 安徽在宁患者仍然病重》的报道, 汪玲直言

来论

老师讲课若有趣, 还怕逃课?

日前, 人人网上爆出武大教五惊现指纹签到机的消息。经证实, 该消息有误。武大教五门口写有“选修考勤机”文字的指纹考勤机, 实为武大经管院MBA专用, 与本科生无关。(见4月8日的《武汉晚报》)

虽是虚惊一场, 但联想到一些高校推出“指纹打卡点名”、“蓝牙点名法”、“刷脸神器点名”、“对照头像点名”, 还是让人不安。

绝大多数大学生不会故意“逃课”。之所以喜欢“逃课”, 多半是因为课堂没有吸引力。不少老师上课时照本宣科, 放PPT, 学生就算“逃课”了, 回头抄抄同学

“悼念”为核销贷款而“死”的人

媒体调查称河北深州43人因“死亡”被核销贷款, 包括当地副市长和公安局副局长, 另有15人“失踪”, 58人涉贷款额约250万元。知情人称对位高权重者, 信用社主任以核销贷款送人情。(2013年4月8日《新京报》)

我们应该怀着悲叹的心情, “悼念”那些为了核销贷款而“死亡”的人。他们为钱而“死”得离奇, “死”得诡异。

我们村庄上有人因肺癌死了, 生前到信用社贷款, 死后信用社清单上没有核销他的贷款, 照样催他的妻子还款。所以说, 能这样“死”的也只有副市长、公安局副局长这些手握权力者。说这事怪, 怪就怪在“死亡证

明”上, 因为核销贷款清单上的名字, 必须要有死亡证明, 公安部门开出死亡证明后应注销户口, 但这些人“活死人”户籍并没有注销。究竟是推开了这个证明? 当地公安部门应调查清楚, 给公众一个交待。

有人为了不还贷款, 可以在清单上“死亡”; 有人为了骗取国家补贴, 可以让死了的人“活着”。都是为了一个字: 钱! 为了钱就不择手段, 不顾廉耻。我们“悼念”这些“死亡”的人, 是希望这样的“死亡”不再发生, 死了的也不再“起死回生”。这就严格要求办事流程, 该公开的就要公开, 只有信息透明了, 才能真正堵塞漏洞, 杜绝造假。

广东 洪巧俊

新华时评

遏制瞒报 须强化责任追究

频频发生的矿难, 决非一句“自然原因”能解释得了的。事故屡屡发生, 当地有关方面的监管不力难辞其咎。事故也好, 隐患也罢, 很多并不是突然出现, 而是很长时期一直存在。日常监管的不到位甚至缺失, 让企业的胆子越来越大, 事故的因素就在不知不觉中累积并最终导致事故发生。

预防事故发生, 遏制事故之后迟报瞒报, 还必须强化责任追究。应严格按照相关法律法规和党政领导干部问责规定, 对责任人真问责, 而不是轻问责、假问责, 倒逼各地把安全生产的各项规定落到实处。

每一个矿难都促人警醒, 每一条生命都弥足珍贵。人们祈愿逝者安息, 也期待事故真相早日揭开, 相关责任人被严肃查处, 让群众的生命财产安全得到更好的护佑。

新华社记者 张建